

# 上饶市住房和城乡建设局

## 关于进一步推进全市房屋建筑和市政基础设施工程招标投标领域突出问题专项整治行动的通知

各县（市、区）住房和城乡建设局，上饶市经济技术开发区建设交通局、三清山风景名胜区管理委员会建设房管局、上饶高铁经济试验区建设交通局：

根据市住建局《关于开展全市房建和市政工程招标投标领域突出问题及标后管理专项整治行动的通知》及省住建厅《全省房屋建筑和市政基础设施工程建设领域转包挂靠出借资质等违法违规问题整治电视电话会议》等精神。我市开展招投标领域突出问题专项整治工作取得阶段性成效，但招标投标领域违法现象仍然存在，转包挂靠出借资质问题时有发生。为进一步整顿和规范我市房屋建筑和市政基础设施工程招标投标市场秩序，营造公开、公平、公正的市场竞争环境，决定在全市范围内进一步推进全市房屋建筑和市政基础设施工程招标投标领域突出问题专项整治行动（以下简称“专项整治行动”），现将有关事项通知如下：

## 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习党的十九大和十九届历次全会精神，认真贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和视察江西重要讲话精神以及易炼红同志在上饶调研时讲话精神，认真落实中央、省委巡视反馈问题整改任务、市第五次党代会确定目标任务坚持源头治理、系统治理、依法治理，坚持突出重点、综合整治、标本兼治，聚焦房屋建筑和市政基础设施工程建设领域存在的围标串标、违法发包、转包、挂靠、违法分包等突出问题开展专项整治行动，深入查处违法违规行为，及时发现和堵塞监管漏洞，构建长效常治制度机制，常态化推进行业领域乱象治理，持续规范建筑市场秩序为“建设区域性中心城市、打造现代化大美上饶”贡献住建力量。

## 二、工作要求

全排查重整治。各县（市、区）住建部门要严格对照专项整治行动的重点整治内容，对本辖区2020年1月以来监管的招标投标工程项目等“五类对象”全面逐项开展排查；对招标代理机构在公共资源交易网上申报的信息全面核查；对投诉举报受理和处理情况全面梳理。要将问题整改贯穿专项整治行动全过程，真正达到以整改促规范、以整治促提升的目的。对排查出的问题，要建立台账，列出问题清单。对明确可查的线索，应当组织力量进行重点核查。对能够整改的问题，要逐个制定整改措施，严格落

实整改责任，边查边改，即知即改。对已既成事实而无法整改的违法违规问题，要依法依规进行处罚，符合《上饶市工程建设领域不良行为记录和黑名单管理制度暂行办法》中记录条件的，记录不良行为及纳入黑名单管理。对各级住建部门不依法履行监管职责的，进行严肃问责，发现涉嫌违法违规的问题线索，及时移送有关部门处理。

建规章立机制。各县（市、区）住建部门要把制度机制建设贯穿专项整治行动全过程，归纳梳理专项整治行动中发现的问题和工作中的薄弱环节，深挖背后的深层次原因，查找制度机制方面存在的漏洞，寻求治本之策，及时修订完善制度规定，加强源头防范，建立健全长效机制，深化巩固专项整治行动成果。

### 三、相关要求

提高政治站位。抓落实工作是检验“两个确立”和“两个维护”的重要标尺，各县（市、区）住建部门要坚持把抓落实作为旗帜鲜明讲政治的根本要求，作为重要政治任务，切实把各项工作举措落到实处。

压实工作责任。各县（市、区）住建部门要根据职责分工，建立分管领导亲自抓、其他领导协同抓的工作格局，健全完善工作台账，实行挂图作战、销号管理，将具体责任落实到位，确保抓落实工作有序推进。

严格督查考核。市住建局要定期调度工作落实情况，对工作

推进力度大、成效明显的给予通报表扬，对工作不力、进度滞后、问题突出的要严肃追责问责，对不按期报送专项整治行动开展情况材料或者零问题、零案件、零移送等“零报告”的地区进行重点督导。力争高质量完成抓落实工作。

坚决追究责任。对在专项整治行动中不重视、成效不明显的地区和单位，市局将对主要负责同志进行约谈，限期推动整改。对不担当、不履责、搞形式、走过场、推诿扯皮、弄虚作假、包庇纵容的责任单位和责任人员，将通报当地政府、纪检监察机关进行追责问责。在专项整治过程中发现的领导干部或工作人员违法违纪问题线索，应当及时移交有关部门处理。

突出正面宣传。要通过政府网站、主流媒体和新媒体，加强对专项整治行动的舆论宣传，有计划地宣传报道专项整治行动开展情况及成效，集中曝光一批典型违法违纪案件，形成强大的舆论声势，为专项整治行动营造良好社会氛围。鼓励和引导行业领域各企业、单位和社会各界积极参与专项整治行动，净化市场环境。

上饶市住房和城乡建设局

2022年3月18日

